Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulaires (trico)

Question de cours : Croissances comparées : formules et démonstration.

Exercice | : Calculer les valeurs exactes de :

197

sin (25{) cos (T)

w ()

Exercice 2 :
11 1
k(k+1)  k k+1

Calculer pour n € N*, T, = H Pl
k=1

Vérifier que ¥V k € N*,

Exercice 3 : Soit f: R+—> R
T x4 e’
Montrer que f est bijective.
[2] Montrer que f~" est dérivable et donner (f~)"(1).
E Montrer que f~! est deux fois dérivable et donner (f~1)”(1).
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Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions cireulaires (trico)

Question de cours : Limites remarquables des fonctions hyperboliques : formules et démonstra-
tion (de une ou plusieurs des limites).

Exercice | : Exprimer cos(z) et sin(z) en fonction de tan (2)

n
Exercice 2 : Montrer que, Vn € N, > (k x k!) = (n+ 1)l — 1.
=1

Exercice 3 : On considére la fonction f définie sur I = [g, ﬂ[ par f(z) = P
-

Montrer que f réalise une bijection de I dans un intervalle J que 1’on précisera.
E Sans déterminer f~!, déterminer le plus grand intervalle K C J sur lequel f~! est dérivable.

Déterminer alors (f~')’(z) pour z € K.
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Khslle 01 3 Semaines 5 et 6 Khatle n1 4 Semaines 5 et 6

Nom : ... Prénom : ............................ Nom: ...l Prénom : ............................
Fonctions de référence, sommes et produits Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulsires (trigo) finis, fonctions cireulaires (trico)

Question de cours : Formule du binéme de Newton.

n
Question de cours : Valeur de Z k? et démonstration par calcul direct, sans récurrence.
k=1

sin(z)

Exercice | : Simplifier, suivant la valeur de z € [—, 7], Uexpression /1 + cos(z) + 3

Exercice | : Linéariser les polynémes trigonométriques suivants 14 cos?(z), cos®(z) + 2sin(z).

: 5 . 2
Exercice 2 : A l'aide d'un changement d’indices, calculer z In (1 + 7).

Exercice 2 : A laide d’un changement d’indices, calculer Z (k +1)2. Pt k

k=0

Exercice 3 : Discutez, suivant la valeur du paramétre A € R, le nombre de solutions de I’équa-
tion In(Az) = .

Exercice 3 : Déterminer hI_P vVIn(l+2z)—vVinz.
T—+00
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Khslle 01 5 Semaines 5 et 6 Khatle n1 6 Semaines 5 et 6

Nom : ... Prénom : .......................... Nom: ... Prénom : ............... ...
Fonctions de référence, sommes et produits Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulsires (trigo) finis, fonctions cireulaires (trico)
Question de cours : Somme des termes d’une suite géométrique (u,,)  _, de raison ¢ # 1 Question de cours : Formule de Bernoulli : a” — b" — ...
Z wpy = ...
k=m
Exercice | : Résoudre dans R les équations suivantes et placer sur le cercle trigonométrique les
images des solutions.
. 1 - i R i
Exercice | : Résoudre dans R les équations suivantes et placer sur le cercle trigonométrique les sin(z) = 7%7 E tan(z) = —1, E sin (Zz 5) = cos 3 )’
images des solutions.
sin(z) = 1 tan(z) = L, sin (5z) = sin (2—71— E T)
2’ 3 3 ,

Exercice 2 : Calculer Z (inj 1) .
k=0

Exercice 22 : Calculer Z ’ (7) (llc)

n
k=0 i=k

Exercice 3 :

Montrer qu’il n’existe pas de fonction f : [1;+o0o[— R vérifiant :
Exercice 3 : On considere la fonction f définie par :

VzeR, f(chx)=e¢e".
f(x) = arccos(th (x)) + arctan(sh (z))

E Déterminer toutes les fonctions f: RT* — R telles que :
Déterminer le domaine de définition et de dérivabilité de f.

Calculer la dérivée de f. VzeR, f(e”)=chua.
En déduire une expression simplifiée de f. Préciser le nombre de solutions.

R 5 Déterminer toutes les fonctions f: R* — R telles que :
E Résoudre I'équation th (z) = 3 puis montrer que

VzeR, f(e*)=chuz.
arccos (3) + arctan (i> T
13 12) Préciser le nombre de solutions; y a t-il des solutions continues sur R* ?
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7 Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulsires (trigo)

Question de cours : Calcul des valeurs de cos (g), cos (g) et cos (%)

Exercice | : Résoudre dans R les équations suivantes et placer sur le cercle trigonométrique les
images des solutions.

cos(z) = ?, cos (3z) = sin (z).
Exercice 2 : Soit n € N*. Simplifier i ko .
— (k+1)!

Exercice 3 : Soit 2 un réel fixé. Pour n € N*, on pose

n n

C, =Y ch(kx) et S, = sh(kz).

k=1 k=1

Calculer C,, et S,,.

Lycée Jules Garnier 7 I

Khatle n”1 8 Semaines 5 et 6
Nom: ...........oooooiiii Prénom : .......................
Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions cireulaires (trico)

Question de cours : Démonstration de cos(a +b) = ... et sin(a +b) = ...
Exercice | : Résoudre dans R puis dans I les équations suivantes :
sin(2z) = %7 1=10,2n], E 12 cos?(x)—8sin®(z) = 2, I = [—m, 71].
Exercice 2. : Calculer Z i — jl.
1<i,g<n
Exercice 3 : Etude compléte x — In [shaz — 1.
Lycée Jules Garnier il PTSI



Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulsires (trigo)

Question de cours : Croissances comparées : formules et démonstration.

Exercice | : Résoudre dans R, cos(5z) + cos(3z) < cos(z).

Exercice 22 : Calculer ZZ !
=i

n

Lyt 1

Exercice 3 : Etude compléte  — In |shaz — 1].
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Khatle n1 ]. O Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions cireulaires (trico)

Question de cours : Croissances comparées : formules et démonstration.

Exercice | : Résoudre dans R, 2cos?(z) — 9 cos(x) + 4 > 0.

Exercice 2. : Calculer Z (i +J)-

1<i<j<n

Exercice 3 :

2 1
th(2z)  th(z)
E En déduire la valeur de u, = 2°th (2°z) + 2'th (2'2) + ... + 2""'th (2" "'2) pour n entier

naturel non nul et z réel non nul donnés puis calculer la limite de (u,,).

Montrer que pour tout réel z non nul, on a : th (z) =
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Khatle n”1 ]. ].

Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulsires (trigo)

Question de cours : Limites remarquables des fonctions hyperboliques : formules et démonstra-
tion (de une ou plusieurs des limites).

Exercice | : A quelle condition sur le réel m Iéquation V3 cos(z) + sin(z) = m a-t-elle une
solution réelle ?

Résoudre cette équation pour m = V2.

Exercice 2. : Calculer Z min(i, 7).

1<i,j<n

2ch ?(z) — sh (2x)

————————= et donner ses limites en —oo et +o0.
z—In(chz) —In2

Exercice 3 : Simplifier 'expression
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Khatle n”1 ]. 2

Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions cireulaires (trico)

k=1

n
Question de cours : Valeur de Z k? et démonstration par calcul direct, sans récurrence.

Exercice | :
Résoudre dans R I'équation v/3 cos(z) + sin(z) = V2.

E A Taide une méthode similaire, résoudre 'équation cos(z) + sin(z) = 1.

n
. 1
Exercice 2 : Soit n € N*. Simplifier —_
kZ:; k(k+1)

Exercice 3 : Soit 2 un réel fixé. Pour n € N*, on pose
n

C, = Z ch (kz) et
k=1

Calculer C,, et S,,.
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Khatle n”1 ]. 3

Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulsires (trigo)

Question de cours : Formule du bindme de Newton.

Exercice | : Résoudre dans I les inéquations suivantes :

cos(z) > cos (g) , I=10,27], cos?(z) > cos(2z), 1= [—m,x].

Exercice 2. : Soit n € N*. Simplifier H (1 - %)
k=2

Exercice 3 : Soient a et b deux réels positifs tels que a? — b? = 1. Résoudre le systéeme

{ ch(z) +ch(y) = 2a
sh (z) +sh (y) = 2b
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Khatle n”1 ]. 4

Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions cireulaires (trico)

Question de cours : Somme des termes d'une suite géométrique (u,,) _ de raison g # 1 :

M=
=
I

e
Il
3

2% — e

Exercice | : Déterminer lim
r—e I —¢€

Exercice 2 : Calculer cos (g), sin (g) et tan (g)

Exercice 3 : Résoudre dans R équation sh (2 + 2) + sh (2 + 22) + ... +sh (2 + 100z) = 0.
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Khatle n”1 ]. 5

Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulsires (trigo)

Question de cours : Formule de Bernoulli : a™ —b" = ...

Exercice | : Résoudre I'inéquation In(2z + 1) + In(z + 3) < In3.

Exercice 2 : Calculer cos (%), sin (%) et tan (%)

n
Exercice 3 : A laide d’'un changement d’indices, calculer Z, K2k,
k=1
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Khatle n”1 ]. 6

Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions cireulaires (trico)

Question de cours : Calcul des valeurs de cos (g), cos (g) et cos (g)

. . 1 1
Exercice | : Etudier complete de la fonction z +— 4/ S+5- \/ ~+ 2.

Exercice 3 : Calculer Z (;)

1<i,j<n
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17

Semaines 5 et 6

18

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions circulsires (trigo)

Semaines 5 et 6

Fonctions de référence, sommes et produits
finis, fonctions cireulaires (trico)

Question de cours : Démonstration de cos(a +b) = ... et sin(a +b) = ...

Question de cours : Croissances comparées : formules et démonstration.

Exercice | : Etudier compléte de la fonction z —» zems.

Exercice | : Tracer rapidement I’allure du graphe des fonctions :

z — V3z —4.
5

2z +1
r— 1+1n(2—2).

Exercice 2. : Démontrer les identités suivantes, en précisant a chaque fois leur domaine de

Exercice 2. : Démontrer les identités suivantes, en précisant & chaque fois leur domaine de

validité :

m T 2 1 2
1t (7 ) t (7— ):77 — —t =
RV ta)ttan 1" cos(2z) E tan(z) an(z) tan(2z)

validité :
1-— . 2 . . 2
ﬁigz) — tan (;)’ sin (m — §)+sm(m)+sm (7‘ + %)
Exercice 3 :
Vérifi VkeN* ! -1 !
. enher due Tk(k+1)  k k41

o 1
[2] Calculer pour n € N*, T, = I]27=.
k=1

n
Exercice 3 : Montrer que, Vn € N*, Z (kxk)=(Mn+1)!-1
k=1
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